
لغو یک انتصاب به دستور مخبر
دستیار ویژه سرپرست ریاست‌جمهوری از لغو یک 
انتصاب در مناطق ویژه اقتصادی به دستور محمد ‎مخبر 
خبر داد. کاوه اشتهاردی در شبکه ایکس نوشت: »بعضی 
موضوعات که این روز‌ها در فجازی آمده، مشکل آن از 
قبل با تدبیر حل شده، اما برخی به انتشار خبرش اصرار 
دارند. جلسه شورای مناطق آزاد بنا به دستور دکتر ‎مخبر 
تعویق، انتصاب یکی از مناطق ویژه اقتصادی ملغی و 
احکام دیگری با دقت پیگیری شده. تصمیمات لازم 

مطابق قانون و بدون حاشیه گرفته شده و می‌شود.«
    

فعال سیاسی اصولگرا:
میرباقری برای رهبر شدن 

در خواب، رویا دیده!
فعال سیاسی اصولگرا در توئیتی نوشت: آقای 
»محمدمهدی میرباقری« برای رهبر شدن درخواب، 
رویا دیده است. محمد مهاجری در شبکه اجتماعی 
ایکس نوشت: »به همان اندازه که آقای سعید جلیلی در 
توهم رئیس‌جمهور شدن، سال‌ها زنبیل گذاشته، آقای 
محمدمهدی میرباقری برای رهبر شدن در خواب، رویا 
دیده. همین!« یادآور می‌شود، میرباقری، روحانی حامی 
جلیلی، بعد از ورود تمام قدش به انتخابات و خروج از 
سایه، دیگر نتوانست به همان وضعیت برگردد و در آفتاب 
ماندگار شد. از او به عنوان پدر معنوی جدید جریان تندرو 

نام برده می‌شود.
    

به دلیل تخلف انتخاباتی صورت گرفت؛
بازداشت فرماندار، معاون او 

و نماینده هیأت نظارت در»باشت«
غلامرضا تاجگردون، نماینده گچساران در مجلس 
دوازدهم، با انتشار یک پست اینستاگرامی، از بازداشت 
فرماندار باشت، معاون فرماندار و نماینده هیأت نظارت 
در شهرستان به دلیل تخلف انتخاباتی خبر داد. منابع 
محلی در شهرستان باشت می‌گویند: حجم تقلب و 
تخلف انتخاباتی به اندازه‌ای بود که در یک روستای با 
جمعیت مثلًا ۱۰۰ نفر، سعید جلیلی بیش از ۵۰۰ رای 

کسب کرده بود.
    

کاخ سفید: 
واشنگتن کانال‌های ارتباطی 

با تهران را حفظ می‌کند
هماهنگ‌کننده ارتباطات راهبردی شورای امنیت 
ملی کاخ سفید، گفت: واشنگتن کانال‌های ارتباطی با 
تهران را حفظ می‌کند.  به گزارش ایرنا، جان کربی در 
گفت‌وگو با خبرنگاران، هدف از حفظ کانال‌های ارتباطی 
با ایران را اعلام موضع آمریکا درمورد مسائل و نگرانی‌های 

مرتبط با حوزه هسته‌ای در صورت لزوم دانست.
    

آذری جهرمی خطاب به مخبر:
با رئیس‌جمهور منتخب 

هماهنگ هستید؟
وزیر ارتباطات دولت تدبیر و امید، به ابلاغ دو مصوبه 
قدیمی دولت سیزدهم در این‌روزها واکنش نشان داد 
و ابراز امیدواری کرد که مخبر را رئیس‌جمهور منتخب 
هماهنگ باشد. محمد جواد آذری جهرمی در کانال 
تلگرامی خود نوشت: »در کنار خبر ابلاغ مصوبه واردات 
خودروی دست دوم که البته محل تامین منابع ارزی 
آن محل تامل است، خبری شنیدم که دولت سیزدهم 
نسبت به ابلاغ مصوبه قدیمی خود مبنی بر افزایش 
جریمه تخلفات رانندگی اقدام کرده است.« وی ادامه داد: 
»البته که کار کشور را نمی‌شود معطل کرد، اما امیدوارم 
در صورت صحت، سرپرست محترم مدیریت دولت این 
دست مصوبه‌ها را، با توجه به آثار مثبت/منفی آن بر زندگی 
مردم، با هماهنگی با رئیس‌جمهور منتخب ابلاغ کنند.«

    
علم‌الهدی: 

تصور تفاهم با آمریکا را هم 
نباید داشته باشیم

نماینده ولی فقیه در استان خراسان رضوی، گفت: 
امروز در عرصه‌های زندگی اجتماعی ما، غرب و آمریکا 
دشمن ملت و اسلام و انقلاب هستند، هیچ وقت هم 
دشمنی این‌ها کم نمی‌شود و بر ما هم تکلیف است هرگز با 
این‌ها کنار نیاییم، سازش نکنیم و تصور تفاهم هم نداشته 
باشیم. به گزارش دیده‌بان ایران، احمد علم‌الهدی، در 
خطبه‌های نماز جمعه دیروز، افزود: آن‌ها اگر بدانند ما 
با تحریم تحت فشار قرار می‌گیریم، قطعاً آن را تشدید 
خواهند کرد. شما دیدید بیش از هزار تحریم مضاعف در 

جریان پیگیری مذاکرات برجامی بر کشور تحمیل شد.
    

کنایه جلیل محبی به اصولگرایان: 
کار سیاسی را از ظریف یاد بگیرید!

جلیل محبی، دبیر پیشین ستاد امر به معروف و نهی 
از منکر، با کنایه به اصولگرایان در شبکه ایکس، نوشت: 
کار سیاسی را از ظریف یاد بگیرید؛ هم سمت مردم 
می‌ایستد، هم برای هدفش تلاش زیاد می‌کند و هم 

کادرسازی می‌کند.
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سياست

رئیس شورای راهبری انتخاب اعضای کابینه 
رئیس‌جمهور منتخب، چهارشنبه شب با حضور در 
شبکه خبر، به تشریح فرآیند انتخاب وزرا در دولت 

چهاردهم پرداخت.
محمد جواد ظریف، در بخشی از گفت‌وگوی ویژه 
خبری، با اشاره به یکی از کارگروه‌های شورای راهبری 
یادآور شد: »جامعه مدنی و مردم در تشکیل هیات 

دولت مشارکت دارند.« 
وزیر خارجه پیشین، همچنین گفت: »اگر 
وزیر پیشنهادی مرد باشد هیچ امتیازی نمی‌گیرد؛ 
نامزد‌های خانم ۱۰ امتیاز می‌گیرند؛ اگر از اکثریت 
)شیعه( باشند امتیاز ندارند، ولی اگر از مذاهب و ادیان 
رسمی باشند، امتیاز دارند، چون تلاش می‌کنیم از اقوام 
و گروه‌هایی که کمتر حضور داشتند، از جوانان و زنان 

استفاده کنیم«.

»امتیاز« به زنان و اقلیت‌ها و شروع ماجرا!
اظهارات رئیس شورای راهبری انتخاب کابینه 
دولت چهاردهم در مورد امتیاز داشتن زنان و اقلیت‌ها 
برای حضور در دولت مسعود پزشکیان، با واکنش‌های 
گسترده‌ای روبه‌رو و از ابعاد مختلف محل بحث ارزیابی 
شد. مخالفان که عمدتاً در طیف اصولگرایان و از 
طرفداران سعید جلیلی، هستند به ظریف و پزشکیان 
تاخته‌اند که چرا جنسیت و دین را مبنای »امتیاز« 

قرار داده‌اند.
سایت اصولگرای تابناک در این مورد نوشت:‌ »در 
درجه نخست پزشکیان در تمام اظهارات انتخاباتی 
خود از کار کارشناسی سخن گفته بود و اساسا انتخاب 
مسئول بر مبنای دین و مذهب و جنسیت اقدامی ضد 
عدالت به شمار می‌رود چرا که اگر مبنای دولت انتخاب 
فرد قوی و کارآمد است نباید امتیاز بندی بر اساس دین 

و مذهب و جنسیت صورت بگیرد.«

در ادامه مطلب نیز آمده است: »آنچه که ظریف 
احتمالا به آن توجه نکرده حساسیت‌های امنیت 
ملی کشور است که دامن زدن به مسائل قومیتی و 
نژادی مسائل شوخی‌بردار نیست.  همچنانکه اقدام 
طیف نزدیک به سعید جلیلی در نسبت دادن پیروزی 
پزشکیان به مسائل قومیتی و مذهبی اقدامی خطرناک 

و خلاف امنیت ملی به شمار می‌رفت.«
طرفداران محمود احمدی‌نژاد که نامزد آن‌ها در 
انتخابات ریاست‌جمهوری امسال ردصلاحیت شد، 
نیز از این زاویه به ظریف انتقاد کرده‌اند که خود از سوی 
دولت احمدی‌نژاد برای کار کارشناسی »صلاحیت« 
نداشت؛ اما الان مسئول »چینش کابینه« شده است.

کاربر ارزشی دیگری به نام آسیدپویان، حرف 
از امتیاز و سهمیه اقوام و اهل سنت در کابینه دولت 
جدید را »فرعی« خوانده و هدف ظریف را این دانسته 
که »حواس منتقدین دولت« را »از لایه‌های پنهان )و 

خطرناک( کابینه دور کند«.
ساره کریمی، کاربر دیگر شبکه ایکس، مدعی 
است که »مرد بودن و شیعه بودن در مملکت امام زمان 
هیچ امتیازی ندارد؛ غیر شیعه باشی بهت برای حضور 

در دولت پزشکیان امتیاز می‌دهند!«
محمد شجاعی، از طرفداران جلیلی نیز 
با برآشفتگی به تاکید ظریف بر رعایت حقوق 
اقلیت مذهبی در گفتگوی خبری سیما واکنش 
نشان داد و نوشت: »انالله و انا الیه راجعون! در ایام 
شهادت سالار شهیدان به دست منافقان مدعی 
دینداری، بازگشت نفاق و فتنه تسلیت باد. امت 
اسامی منتظر آثار شوم اقدامات آقای ظریف و 

 سران فتنه باشند. سابقه کینه این حزب به تشیع 
دیرینه است.«

»روشن‌آنلاین« که خود را »مدیرمسئول 
صنایع‌نیوز« معرفی کرده، نیز با اشاره به اظهارات 
ظریف که »شیعه بودن« امتیاز ندارد، این موضوع 
را بازی در »زمین سیاست انگلیسی‌ها« دانسته و 
در شبکه ایکس نوشته است: »سال‌هاست در ایران 
شیعه و سنی، آشوری، مسیحی، کلیمی و زرتشتی با 
هم زندگی می‌کنند و ارادت غیر شیعه به امام حسین 

هم تماشا دارد«.
ظریف در پاسخ به توئیت این فعال رسانه‌ای، 
در شبکه ایکس نوشت: »آنچه در سیما عرض شد 
کوشش دولت چهاردهم برای حضور گسترده‌تر بانوان 
و اقوام و مذاهب در دولت بود. اشاره بنده هم به دو خانه 
از جدول سنجه‌های ارزیابی نامزدها بود. امیدوارم با 
حسن ظن با یکدیگر همدلی کنیم و از صحبت‌های 

یکدیگر برداشت‌های ناصواب نداشته باشیم.«

شریعتمداری: تعجب‌آور و تأسف‌آور است!
اما طبق معمول و براساس عادت دیرینه، تندترین 
انتقادها و اعتراضات در این مورد از مدیرمسئول کیهان 
منتشر شد که خطاب به ظریف نوشت:‌»از کدام جایگاه، 
شیعه بودن را در گزینش اعضای کابینه، خصوصیت 
منفی تلقی کرده‌اید؟« حسین شریعتمداری که از 
دعوت به زعم خود غیرمتعارف صدا و سیما از ظریف 
بسیار عصبانی است، ادامه داد: » باید از آقای ظریف 
پرسید: الف: از کِی تا به حال »شیعه بودن« در جمهوری 
اسلامی خصوصیت و به اصطلاح، امتیاز منفی تلقی 

می‌شود؟! می‌فرمایيد »از مذاهب و ادیان رسمی باشید 
امتیاز می‌گیرید، شیعه باشید امتیاز نمی‌گیرید«! آیا 
منظورتان این است که شیعه جزء مذاهب و ادیان 

رسمی نیست؟!«
وی با تعجب‌آور و تأسف‌آور توصیف کردن 
اظهارات ظریف و کل پروسه کار شورای راهبری، 
نوشت:‌»تأسف‌آورتر آنکه ایشان در حالی به نمایندگی 
از جانب آقای پزشکیان سخن می‌گفت که اظهاراتش 
نه فقط با قانون اساسی و مبانی صریح اسلامی در 
تناقض بود بلکه با آنچه از رئیس‌جمهور منتخب به 
وضوح دیده و شنیده شده است نیز یکصد و هشتاد 

درجه تفاوت داشت.«

عقده‌گشایی‌های ۲۴ ساعت گذشته
 دور از انتظار نبود

رئیس شورای راهبری انتخاب اعضای کابینه دولت 
چهاردهم دیروز در متنی که به معرفی اعضای این شورا 
پرداخت، در واکنش به هجمه‌های پس از گفت‌وگوی 
خبری خود، نوشت: »عقده‌گشایی‌های ۲۴ ساعت 
گذشته دور از انتظار نبود. ابتکار دکتر پزشکیان 
برای شفافیت به جای تعیین دولت در دخمه‌ها و 
تاریکخانه‌ها برخی را به وحشت انداخته ولی دیر یا زود 
ارزش این حرکت شجاعانه و مصلحانه رئیس‌جمهور 

منتخب مردمی را خواهند فهمید.«
ظریف در ادامه »تبعیض مثبت« را یک روش 
شناخته شده جهانی برای کاستن از نابرابری‌ها و نه 
به معنای رهاکردن ارزش‌های جامعه ایران دانست 
و تصریح کرد که دولت وحدت ملی به معنی دولت 

ائتلافی نیست.
سخنران و فعال ستادهای انتخاباتی پزشکیان 
تصریح کرد: »تلاش‌های نابخردانه گروهی اندک برای 
وحدت‌شکنی، هراس‌افکنی و نگران‌سازی جامعه 
متدین ایرانی از عرایض روشن اینجانب در سیما به 
غایت مغرضانه، ضداخلاقی، ضد اسلامی و ضد مکتب 
امیرالمؤمنین حضرت علی و سالار شهیدان حضرت 
اباعبدالله الحسین علیهما السلام است و تماماً خارج 
از چارچوب بحث برسازی شده که عمیقاً  تأسف‌آور 

است.«

بعضی قرار است نفهمند!
در مقابل، اظهارات ظریف موافقانی نیز داشت. 
عبدالله رمضان‌زاده، سخنگوی دولت اصلاحات که 
به عدم حضور یک کرد در شورای راهبری اعتراض 
کرده بود؛ پس از اعلام رئوف قادری، نماینده سابق 
پاوه و معاون اقوام و مذاهب ستاد انتخاباتی پزشکیان 
به عنوان نماینده جامعه اهل سنت در شورای راهبری 

تعیین کابینه؛ از پزشکیان تشکر کرد.
جواد آذری جهرمی، نیز در توئیتی شنیدن صدای 
اقلیت‌ها و توجه به حقوق شهروندی آن‌ها را سیره 
حضرت علی )ع( دانست و یادآور شد: »به خدا سوگند! 
اگر مسندی برای من آماده شود و بر آن بنشینم، برای 
پیروان تورات به توراتشان فتوا دهم و برای پیروان 
انجیل به انجیلشان و برای اهل قرآن به قرآنشان این 

منش علی علیه السلام است.«
همچنین میثم شریفی، کاربر طرفدار 

اصلاح‌طلبان، نیز در شبکه ایکس به دفاع از اظهارات 
ظریف پرداخت و نوشت: »مفهوم حرف ظریف این بود 
تبعیض مثبت برای اقلیت در جهت کسب فرصت‌های 
سیاسی اجتماعی برابر با اکثریت ساده است، نه؟ 
بعضی‌ها قرار است نفهمند شما هم زیاد تلاش نکنید«.

فرقه‌گرایی ویرانگر! 
تحلیلگر سیاسی با نگاهی متفاوت به این 
واکنش‌های منفی  در کانال تلگرامی خود نوشت: 
»نرخی از فرقه‌گرایان متعصب و ضدملی، سخن 
محمدجواد ظریف در مورد لزوم مشارکت هموطنان 
سنی‌مذهب در اداره کشور را پیراهن خلیفه کرده و 
تبلیغات زهرآگین و وحدت‌شکنی را در رسانه‌ها آغاز 
کرده‌اند! اینان اگر تا این اندازه فرقه‌پرست و ضدسنی 
هستند، پس ادعای حمایت‌شان از مردم فلسطین و 

غزه قاعدتاً باید از روی نفاق و ریا باشد!«
احمد زیدآبادی ادامه داد:‌ »این افراد با این 
داعیه‌های قشری و سخیف، عملًا نقض حقوق 
شیعیان در کشورهای سنی و نقض حقوق مسلمانان 
در کشورهای غیرمسلمان را توجیه می‌کنند! تعصب 
فرقه‌ای آنها هم به حدی است که وقتی برخی 
روشنفکران و علمای ایرانی نسبت به آواره شدن 
فلسطینی‌ها و اشغال سرزمین آنان توسط اسرائیل 
در دهه 1340 معترض شده بودند، برخی از پدران 
اعتقادی این جماعت گفته بودند؛ چرا ما باید مدافع 
حق سنی‌ها شویم؟ هر چه باشد، یهودی‌ها که فدک 

را »غصب« نکردند، همین سنی‌ها غصب کردند!«

نگرانی های خودساخته!
به هر حال آنچه مسلم است، اینکه بحث اعطای 
امتیاز به کاندیدای وزارت بر اساس جنسیت، قومیت 
و یا مذهب، در کمیته‌های بررسی صلاحیت‌های 
عمومی و تخصصی دولت چهاردهم؛ بسیاری از جمله 
دلواپسان همیشگی را نگران کرده است. ادعاهایی 
چون ناعادلانه بودن، خلاف تخصص‌گرایی و بیشتر 
از آن حساسیت امنیت ملی داشتن و نگرانی‌های 
خودساخته را بر این روند تازه شکل گرفته -و البته با 
گپ‌ها و معایب بعضا نیازمند توضیح - بار کردن، صرفا 
با هدف چون و چرا در باب این است که چرا باید برای 

تمام تفکرات و اقوام ایرانی دردولت سهم قائل شد!؟

بحث اعطای امتیاز به کاندیدای وزارت بر اساس جنسیت، قومیت یا مذهب از سوی ظریف؛ حواشی بسیاری داشت

ظهور دوباره دلواپسان!
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مینا محمدزاده

روی موج کوتاه

اظهارات رئیس شورای راهبری 
انتخاب کابینه دولت چهاردهم در 
مورد امتیاز داشتن زنان و اقلیت‌ها 

برای حضور در دولت مسعود 
پزشکیان، با واکنش‌های گسترده‌ای 

روبه‌رو و از ابعاد مختلف محل بحث 
ارزیابی شد. مخالفان که عمدتاً در 

طیف اصولگرایان و از طرفداران 
سعید جلیلی، هستند به ظریف و 

پزشکیان تاخته‌اند که چرا جنسیت و 
دین را مبنای »امتیاز« قرار داده‌اند

ظریف در پاسخ به توئیت یک فعال 
رسانه‌ای، در شبکه ایکس که»شیعه 
بودن« امتیاز ندارد را بازی در »زمین 

سیاست انگلیسی‌ها« دانسته، 
نوشت: »آنچه در سیما عرض شد 

کوشش دولت چهاردهم برای حضور 
گسترده‌تر بانوان و اقوام و مذاهب در 

دولت بود. اشاره بنده هم به دو خانه 
از جدول سنجه‌های ارزیابی نامزدها 
بود. امیدوارم با حسن ظن با یکدیگر 

همدلی کنیم و از صحبت‌های یکدیگر 
برداشت‌های ناصواب نداشته باشیم

خبرگزاری رویترز روز پنجشنبه در گزارشی با استناد به گفته‌های پنج منبع، به بررسی 
چرایی و چگونگی »مهندسی انتخابات« اخیر توسط رهبر انقلاب، به منظور پیروزی مسعود 

پزشکیان پرداخت.
بنا بر این گزارش، مقامات اطلاعاتی جمهوری اسلامی ایران پیش از برگزاری رای‌گیری 
زودهنگام طی دیداری با آیت‌الله خامنه‌ای، با اشاره به مشکلات اقتصادی و ... هشدار داده 
بودند در نتیجه تحریم گسترده این انتخابات، تنها ١٣ درصد مردم به صندوق‌های اخذ رای 

مراجعه خواهند کرد.
به گفته آنها، رهبر انقلاب پس از این دیدار تصمیم به برگزاری یک انتخابات »به دقت 

سازماندهی‌شده« گرفت و زمینه را برای انتخاب پزشکیان فراهم کرد.
کانال تحلیلی-  سیاسی »جامعه‌نو«، نقدی به شرح زیر بر این گزارش نوشته است.

»رویترز خبرگزاری دروغگویی نیست و چون کارش را خوب بلد است معتمد اکثر 
کشورهاست. خبر دروغ نمی‌دهد و گزارشی  هم که اخیرا درباره مهندسی انتخابات ایران 
داده دروغ نیست. یعنی واقعا با پنج نفر از اشخاص معتمد داخل حکومت صحبت کرده که 
گفته‌اند }آیت‌الله{ خامنه‌ای انتخابات را مهندسی کرد تا پزشکیان را رئیس‌جمهوری کند.  

اما خمیرمایه و اصل خبر دروغ است و از آنجا آشکار، که ایرانی‌های بی‌مبالات آن را طراحی 
کرده‌اند نه انگلیسی‌های پدر سوخته! در گزارش رویترز گفته می‌شود دستگاه امنیتی گزارشی  
در اردیبهشت به رهبری داده که ۱۳ درصد در انتخابات شرکت می‌کنند. و }ایشان{ هم در یک 
ساختمان امن جلسه کرده و نقشه کشیده که پزشکیان را که آدم مورد اطمینانی است پیش 

بیاورد تا تعداد بیشتری در انتخابات شرکت کنند و....
جعلی بودن داستان از آنجا آشکار است که در این قصه‌پردازی تاریخ برگزاری سه جلسه 
منتهی به این نقشه را اردیبهشت اعلام کرده‌اند، درحالی که سقوط هلیکوپتر منجر به مرگ 
رئیس‌جمهور پیشین،  در روز ۳۰ اردیبهشت بوده است. معنایش این است که نقشه کذایی 
قبل از فوت آقای رئیسی طرح شده است!!؟ )ببینید از این حرف چه نتایج مخوفی قابل استخراج 
است(.  برای پوشاندن کذب بودن داستان، مجوز حرف زدن درباره‌اش را به لیلاز پرچانه هم 
داده‌اند تا  در کنار آن پنج مقام مخفی، یک آدم شناخته شده هم حرف بزند و قصه محکمی 
بسازند. برای تحقیر پزشکیان هم اضافه کرده‌اند که خودش از بازی خبر نداشته و دلیلش اینکه 

گفته انتظار تایید صلاحیت نداشته و....
نیاز یک جناح شکست خورده در حکومت  به این داستان کاملا قابل درک است: 

۱- به مردم می‌گوید حکومت کلاه سرتان گذاشته و آدم خودش را به شما قالب کرده است.
۲-به جماعت آزرده و باورمند و مومن به حکومت می‌گوید غصه نخورید، این آدم را هم 

خودمان آوردیم.
۳-به بیگانه پیام می‌فرستد که در این کشور برگ از شاخ درخت نمی‌افتد مگر به اراده یک 
نفر. شاید مفید باشد، اما در افکار عمومی جهان، ایران را ویرانتر از این که هست معرفی می‌کند.

برادرها خسته نباشند!

نقدی بر گزارش رویترز از »مهندسی انتخابات« در ایران
یادداشت

نماینده ادوار مجلس گفت: اقتدار دولت در اجرای قانون، جمع 
کردن بساط دولت سایه و کارشکنی‌ آنهاست. با توجه به آنکه 
رئیس‌جمهور اختیار تام ندارد، نیاز دارد تا حاکمیت هم به این تصمیم 

رسیده باشد که به دولت کمک کند تا بساط دولت سایه را جمع کند. 
اگر نهادهایی برآمده از رأی ملت در مقابل افراد فراقانونی کم بیاورند، 
هیچ امیدی به بهبود وضعیت نیست مگر اینکه دولت محکم بایستد.
بهرام پارسایی در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، یادآور شد: تا زمانی که 
افرادی مثل جلیلی و دیگران دولت سایه‌شان را آشکار کرده و از گفتن 
این حرف‌ها، کارشکنی‌ها، اعمال‌نظر و نفوذشان ابایی ندارند، بعید 
می‌دانم بتوان چشم‌انداز روشنی را برای کشور دید و  حاکمیت باید 
جلوی این افراد را بگیرد. در کشورهای دیگر در یک رقابت ریاست 
جمهوری وقتی نامزدی رأی نیاورد، دیگر دخالتی در امور نمی‌کند. 
اما در کشور ما به صراحت ‌می‌بینیم کاندیدایی که کمتر از ۲۰ درصد 
به او رأی دادند یعنی به سیاست او هم رأی ندادند، می‌آید در کار 
دولت فعلی دخالت می‌کند و به شکل علنی می‌گوید من برنامه‌های 

قبلی‌ام را با قدرت بیشتری پیش می‌برم.

این فعال سیاسی در پاسخ به این که چه اقداماتی باید برای مقابله 
با کارشکنی احتمالی عوامل دولت سایه در دولت چهاردهم صورت 
بگیرد، گفت: به نظر من اقتدار آقای پزشکیان را می‌طلبد که به عنوان 
رئیس‌جمهور وظیفه‌اش را در چارچوب قانون اساسی انجام دهد. 
اینطور اقدامات، فراقانونی بوده و در هیچ جای قانون اساسی دیده 
نشده است تا افرادی با تشکیل یک دولت در سایه هر کاری دوست 

دارند انجام دهند.
به گفته پارسایی، در سال‌های قبل هم که هنوز این کارشکنی‌ها 
به این شدت نبود، آقای خاتمی می‌گفتند که هر ۹ روز ما یک بحران 
داشتیم. یا دولت آقای روحانی لوایح ۵گانه FATF را به مجلس دهم 
داد و مجلس زیرفشار، تهدیدهای پیامکی و فشارهای گوناگون 
بالاخره آن را تصویب کرد. اما آقای پورمحمدی گفتند که آقای 
جلیلی در مجمع مخالفت کردند و دیگران هم همراهی‌شان کردند 

و در نهایت طرح بایکوت شد. یعنی اگر نهادهایی برآمده از رأی ملت 
در مقابل افراد فراقانونی کم بیاورند، هیچ امیدی به بهبود وضعیت 

نیست مگر اینکه دولت محکم بایستد.
وی افزود: اگر آقای پزشکیان بر اجرای قانون اساسی و به ویژه 
فصل سوم که حقوق ملت است اصرار داشته باشد می‌تواند نظر 
دیگران را جلب کند گرچه کار سختی است اما شدنی است. به هر 
حال طیف تندرو دست از کارشکنی برنمی‌دارند. مورد دیگر آنکه 
شفاف با مردم صحبت کند. هرجایی می‌خواهد قانون را اجرا کند، 
یا افرادی را معرفی کرد که در راستای اجرای قانون اساسی است اما 
برای او چالش و مزاحمت ایجاد کردند، شفاف برای مردم توضیح 
دهد. ما انتظار استعفا نداریم بلکه به صورت شفاف برای مردم روند 

کار را توضیح دهند. 
پارسایی توصیه کرد: آقای پزشکیان همان‌طور که گفتند من 
صدای معترضین سال گذشته خواهم بود، اگر در جایی به بن‌بست 
رسیدند با مردم شفاف صحبت کنند و از اهرم قانونی‌ که اصل 
رفراندوم است استفاده کنند تا نام نیکی از خودشان به جای بگذارند 
و اولین رئیس‌جمهوری باشند که مسائل مهم اجتماعی، سیاسی، 

اقتصادی و فرهنگی را به رأی مردم می‌گذارند.

نماینده ادوار مجلس:

اقتدار دولت، بساط سایه‌نشینان و کارشکنی‌ آنها را جمع می‌کند

گفت وگو


